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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN
DE GEMEENTERAAD

Zitting van 8 mei 2025 - Openbare zitting

Aanwezig: Bart Dochy, burgemeester-voorzitter
Greta Vandeputte, Emiel Debusseré, Sybille Geldhof, Wally Corneillie, schepenen
Marijke Devos-Joye, Gerda Dewulf, Marianne Eeckhout, Piet Vandermersch, 
Caroline Seynhaeve, Katelijn Vermaut-Van Isacker, Andy Vandoorne, 
Nancy Vansteenkiste, Bart Maertens, Bert Selschotter, Luc Vanhoutte, Gilles Knockaert, 
Mathis Desplenter, Franky Cornelis, Jeroen Driessens, Mirte Clicque, raadsleden
Marijn De Vos, algemeen directeur

Afwezig:
Verontschuldigd:

Goedkeuren van het kerkenbeleidsplan

Bevoegdheid » Decreet Lokaal Bestuur, in het bijzonder artikel 40 en 41. 
Juridische grond » Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 (en latere wijzigingen), in het 

bijzonder artikel 2.1, sub 31°/1.
» Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014 (en latere wijzigingen), in het 

bijzonder artikel 11.2.10.
» Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 

erediensten van 7 mei 2004 gewijzigd door het Decreet van 10 november 
2022. De inwerkingtreding viel op 1 januari 2025 en geeft mee sturing aan de 
meerjarenplannen 2026-2031, die in 2025 door de kerkfabrieken worden 
voorbereid.

» Decreet houdende toekenning van subsidies voor gebouwen van de 
eredienst, gebouwen voor de openbare uitoefening van de niet-confessionele 
morele dienstverlening en crematoria van 12 juli 2013, in het bijzonder artikel 
8. 

Verwijzingsdocumenten » Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 13 februari 
2020 over goedkeuren van het kerkenbeleidsplan 

» Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 14 april 2024 
waarbij principiële goedkeuring werd verleend aan het kerkenbeleidsplan 
voor de gemeente Ledegem, dat vervolgens voor goedkeuring werd 
overgemaakt aan het Bisdom Brugge.

» Kerkenbeleidsplan 2020.
» Ontwerp kerkenbeleidsplan 2025.
» Het schrijven van 2 mei 2025 van het Bisdom Brugge waarbij wordt 

meegedeeld dat Monseigneur Lode Aerts, Bisschop van Brugge, goedkeuring 
heeft verleend aan het kerkenbeleidsplan van Ledegem. Hierbij wordt 
volgende opmerking geformuleerd: “In het kerkenbeleidsplan is sprake van 
mogelijke toekomstige opportuniteiten inzake intensifiëren van de valorisatie 
richting nevenbestemming in de tijd (multifunctioneel gebruik). Wanneer 
dergelijke opportuniteit zich voordoet, dient de vraag officieel gesteld te 
worden aan het bisdom en op dat moment zal de situatie in concreto 
beoordeeld worden overeenkomstig de richtlijnen van de Vlaamse 
bisschoppen.”

Feiten, context en » Een kerkenbeleidsplan is een schriftelijk document dat een lokaal gedragen 



Goedkeuren van het kerkenbeleidsplan 2/3

argumentatie langetermijnvisie bevat voor alle parochiekerken op het grondgebied van de 
gemeente. Het wordt goedgekeurd en ondertekend door het representatief 
orgaan van de rooms-katholieke eredienst en door het gemeentebestuur.

» Het kerkenbeleidsplan bevat minstens al de volgende gegevens:
1. een beschrijving van de betrokken kerken, met hun cultuurhistorische 

waarde, hun beschermingsstatuut en hun bouwfysische toestand;
2. informatie over de eigendomstoestand;
3. de situering van elke kerk in zijn ruimtelijke omgeving;
4. een beschrijving van het actuele gebruik en de actuele functie van de 

betrokken kerken;
5. een onderbouwde visie op het toekomstige gebruik en de toekomstige 

functie van de betrokken kerken, inclusief een plan van aanpak over de 
wijze waarop de toekomstige invulling (eredienst, valorisatie, 
medegebruik, neven- en herbestemming) kan worden gerealiseerd.

» Het kerkenbeleidsplan, of de ondertekende bevestiging van een bestaand 
kerkenbeleidsplan, is niet ouder dan zes maanden als het meerjarenplan 
wordt ingediend met toepassing van artikel 42, eerste lid, 
Eredienstendecreet. Als dat nog niet het geval is op het ogenblik dat het 
meerjarenplan wordt ingediend, dan kan de gemeenteraad in het 
meerjarenplan investeringsuitgaven voor het gebouw van de eredienst 
waarvoor er geen overeenstemming bestaat over de toekomstige functie 
opschorten tot het ogenblik dat er een aangepast meerjarenplan wordt 
goedgekeurd dat wel gebaseerd is op een nieuw of herbevestigd 
kerkenbeleidsplan.

» Vanaf 1 januari 2025 wijzigt ook de premieregeling van het agentschap 
Onroerend Erfgoed voor gebouwen bestemd voor de erkende eredienst. Om 
in aanmerking te komen voor een verhoogde erfgoedpremie van 60% moet 
een rooms-katholiek eredienstgebouw beschermd als monument in het 
actuele kerkenbeleidsplan aangeduid zijn voor een ruimer gebruik dan louter 
de eredienst. Dit kan gaan om valorisatie, medegebruik, nevenbestemming of 
herbestemming.

» Het voorstel kerkenbeleidsplan werd goedgekeurd door de stuurgroep op 7 
april 2024.

» Het voorstel van kerkenbeleidsplan werd principieel goedgekeurd in het 
college van burgemeester en schepenen op 14 april 2024. 

» Het voorstel van kerkenbeleidsplan werd opgestuurd aan het bisdom Brugge 
op 11 april 2024 en werd goedgekeurd tijdens de bijeenkomst van de 
beleidsploeg van het bisdom Brugge op 29 april 2025.

Stemmen 18 ja-stemmen (Bart Dochy, Greta Vandeputte, Emiel Debusseré, Sybille Geldhof, 
Wally Corneillie, Marijke Devos-Joye, Gerda Dewulf, Marianne Eeckhout, 
Piet Vandermersch, Katelijn Vermaut-Van Isacker, Nancy Vansteenkiste, 
Bart Maertens, Bert Selschotter, Luc Vanhoutte, Gilles Knockaert, 
Mathis Desplenter, Franky Cornelis, Jeroen Driessens)
3 onthoudingen (Caroline Seynhaeve, Andy Vandoorne, Mirte Clicque)

Besluit De gemeenteraad beslist:
Artikel 1
Het kerkenbeleidsplan van 2025 goed te keuren.
Artikel 2
Volgende werkopdracht wordt goedgekeurd:
» team vergunningen, milieu en lokale economie: het kerkenbeleidsplan 

opladen in het loket voor lokale besturen, module ‘toezicht’.
Artikel 3
De dossierbeheerder bezorgt de beslissing aan
»  de stuurgroep kerkenbeleidsplan Ledegem.
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get. Marijn De Vos get. Bart Dochy
Algemeen directeur Burgemeester-voorzitter

Voor eensluidend uittreksel

Marijn De Vos
Algemeen directeur

Bart Dochy
Burgemeester-voorzitter


